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1. Ключевым из подготовленных документов является проект Декрета Президента Республики Беларусь ”О развитии предпринимательства и исключении излишних требований, предъявляемых к бизнесу“, которым предусматривается кардинальное изменение механизмов взаимодействия государства и бизнеса. 

Проектом Декрета предлагается минимизировать вмешательство государства в деятельность субъектов хозяйствования, одновременно усилив механизмы саморегулирования бизнеса и его ответственность за безопасную работу перед обществом.
В этой связи в проект Декрета заложены следующие подходы:
уведомительный порядок осуществления отдельных наиболее распространенных видов экономической деятельности, перечень которых определен в приложении к проекту Декрета. В этот перечень включены бытовые, туристические, социальные услуги, деятельность в сфере торговли и общественного питания, перевозок пассажиров и багажа (в нерегулярном сообщении), производство сельхозпродукции, стройматериалов и иные распространенные виды деятельности. По данным Министерства экономики, именно в этих сферах сосредоточено порядка 95 процентов мелкого и среднего бизнеса;
определение единых общих пожарных, санитарных и природоохранных требований к размещению и эксплуатации капитальных строений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования. При этом эти требования максимально систематизированы и сокращены;

упразднение административных барьеров, связанных с наличием сложных и длительных процедур получения справок, согласований и иных видов разрешительной документации. 

утверждение на уровне Главы государства Единого перечня административных процедур для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях обеспечения его стабильности                    и недопустимости чрезмерного разрастания;
установление на период с 2018 по 2020 год моратория на введение новых налогов и повышение налоговых ставок, что будет содействовать стабилизации финансовой деятельности предприятий;
делегирование Межведомственной комиссии по освобождению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей от административных взысканий и уплаты пеней права на принятие решений о предоставлении субъектам хозяйствования с учетом 
их реальной платежеспособности отсрочки, рассрочки уплаты сумм налоговых платежей, а также отсрочки погашения образовавшейся задолженности по таким платежам. Это создаст для организаций условия для уплаты платежей в бюджет и позволит избежать их ликвидации в связи с невозможностью такой уплаты; 
установление административной ответственности руководителя за обеспечение нормальной работы предприятия.
2. Проект Указа Президента Республики Беларусь 
”О совершенствовании контрольной и надзорной деятельности“, который направлен на системную оптимизацию контрольной  функции государства и переориентацию работы контролеров.

Для этого проектом Указа предусмотрены следующие подходы: 

введение моратория на проведение всех видов проверок 
до 1 января 2018 г., что позволит нормализовать деятельность субъектов хозяйствования, а контролирующим органам подготовиться к работе в новых условиях;
уход от системы плановых проверок, в рамках которой посетить субъект хозяйствования можно даже без наличия нарушений с его стороны или других поводов. Вместо плановых предлагается осуществлять выборочные проверки, проведение которых в отношении предприятия возможно только при наличии комплекса оснований (например, выявление неоднократных нарушений, результаты анализа чек-листа);
сохранение возможности проведения внеплановых проверок, однако исключительно при наличии документально подтвержденной информации о совершаемом нарушении законодательства или                   о возникновении угрозы безопасности государства или населения;
исключение возможности проведения проверки по находящимся      в производстве правоохранительных органов материалам (проверки будут проводиться только по возбужденному уголовному делу); 
исключение возможности вынесения контролером предписания о приостановлении деятельности проверяемого субъекта, его цехов, оборудования, производства. Предложение о применении таких мер для руководителя будет носить рекомендательный характер. Вместе с тем в случае отказа от учета рекомендаций, невыполнение которых может повлечь причинение вреда жизни и здоровью граждан, руководитель несет ответственность (вплоть до уголовных мер);
установление административной ответственности контролеров за совершение при проведении проверок грубых нарушений (невнесение записи о проведении проверки в книгу учета проверок, отсутствие оснований для проведения проверки и другие); 

оптимизация перечня контролирующих (надзорных) органов и сфер их деятельности.

3. Также подготовлены проекты указов Президента Республики Беларусь, предусматривающие:

корректировку установленных требований к лицензированию видов экономической деятельности (сокращаются лицензируемые виды деятельности, конкретизируется круг нарушений, за которые субъект хозяйствования привлекается к ”повышенной“ ответственности);

внедрение института налоговых консультантов в качестве профессиональных посредников между бизнесом и налоговыми органами (данный институт широко применяется в мировой практике и позволит бизнесу снизить риски ошибок при налогообложении, минимизировать налоговые штрафы и проверки со стороны налоговых органов);

дальнейшее развитие агроэкотуризма (предоставление субъектам агроэкотуризма права оказывать широкий ряд дополнительных услуг включая проведение свадеб, банкетов и юбилеев, возводить на своих участках специальные гостевые домики и другое);

стимулирование развитие бизнеса на территории малых городских поселений и сельской местности путем предоставления субъектам хозяйствования, осуществляющих отдельные виды экономической деятельности на соответствующих территориях, дополнительных преференций;
4. Проект Закона Республики Беларусь ”О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях“, направленный на либерализацию законодательства об административной ответственности. 
Законопроектом предусматривается устранить ответственность субъектов хозяйствования за малозначительные деяния, снизить размер имущественных взысканий за совершение отдельных экономических правонарушений, а также максимально задействовать потенциал альтернативных штрафу мер воздействия (таких, как предупреждение).
Подготовленные документы на основании решения Главы государства вынесены на публичное обсуждение. Граждане и субъекты хозяйствования могут ознакомиться с официальными текстами данных документов на Национальном правовом Интернет-портале, обсудить их на Правовом форуме Беларуси, а также направить свои замечания и предложения по их доработке, в том числе напрямую в тематические подгруппы. 
